

沈晓明与中兴通讯董事长方榕会谈

助力“人工智能+”行动更好在湖南落地



扫码看视频

三湘都市报9月14日讯 14日，省委书记沈晓明在长沙与中兴通讯股份有限公司董事长方榕会谈，并为中兴通讯全球人工智能研发中心揭牌。

沈晓明代表省委、省政府对方榕一行表示欢迎，向中兴通讯长期以来

对湖南的支持表示感谢。他说，当前湖南正沿着习近平总书记指引的方向，在打造“三个高地”上持续用力，期待与中兴通讯进一步挖掘合作潜力，更好实现互利共赢。希望中兴通讯全力推动长沙研发生产基地扩能增效，积极参与长沙全球研发中心城市建设，共建人工智能产业链生态，助力“人工智能+”行动更好在湖南落地。

方榕介绍了中兴通讯的战略布局以及在湖南的研发、生产、经营情况，表示将充分发挥企业技术、产品和人才优势，深化双方在人工智能、数字化转型等领域的合作，为湖南高质量发展注入新动能。

省领导吴桂英、曹志强参加会谈。

■湖南日报全媒体记者 刘燕娟 张璐

毛伟明与出席岳麓大会嘉宾代表座谈

与湖南携手共绘AI创新的未来图景

三湘都市报9月14日讯 2025互联网岳麓大会将于15日在长沙开幕。14日下午，省委副书记、省长毛伟明与中国工程院李克强院士等来湘出席大会的嘉宾代表座谈，深入贯彻习近平总书记关于数字中国的重要论述，推动人工智能更好赋能高质量发展。

省领导吴桂英、刘红兵，曹志强、王俊寿，省政府秘书长瞿海参加。

毛伟明对各位嘉宾的到来表示欢迎，他介绍，近年来，我们锚定“三高四新”美好蓝图，经济总量近10年实现万亿级“三连跳”、去年达到5.3万亿元，“4×4”现代化产业体系加快构建，“4+4科创工程”实体运行，6个万亿产业、17个千亿产业、5个国家先进制造业集群聚势赋能，交出了一份湖南高质量发展的成绩单，一张培育壮大新质生产力的施工图。毛伟明还向大家发出一封积极拥抱湖南、发展湖南的建议书，他说，近年来，湖南前瞻布局以人工智能为首的四大未来产业，通过政策措施牵引、龙头企业带动、典型案例示范、未来场景布局，加速汇聚发展人工智能的强大动力。去年，全省人工智能产业营收达720亿元、同比增长22%，产业核心企业超300家，长沙成功入选国家人工智能创新应用先导区。诚邀大家以岳麓大会为平台纽带，进一步加大在湘投资和项目布局，加强科技成果转化、关键核心技术攻关、高端人才交流等合作，积极宣传推介湖南，与湖南携手共绘AI创新的未来图景。湖南将持续优化一流营商环境，让各类经营主体充分释放创新活力和发展潜力。

李克强院士等与会嘉宾表示，岳麓大会历经10余年迭代升级，规模越来越大、人气越来越旺，已成为引领互联网领域创新发展的行业盛会。我们将积极对接湖南所需，加强产学研用深入合作，推动更多资金资源、人才技术、平台项目等加速汇聚湖南，助力湖南加快培育壮大新质生产力。

■湖南日报全媒体记者 孙敏坚

永州队最后时刻扳平比分

湘超联赛首个平局出现



扫码看视频

三湘都市报9月14日讯 14日晚，2025湘超联赛继续激战两场：张家界3:3永州，岳阳2:0怀化。其中，在张家界市贺龙体育中心，湘超联赛张家界队主场对阵永州队。永州队在2:3落后张家界队的情况下，在最后6分钟伤停补时的时间里，成功将比分扳平至3:3。

■全媒体见习记者 吴忠强

厂BA全国邀请赛落幕
湘钢集团队夺冠

9月14日晚，厂BA全国邀请赛在株洲市体育中心落幕。经过8天激烈角逐，湘钢集团队夺冠，华为生态联队、广东奥普特队分获亚军、季军。

■湖南日报全媒体记者 李永亮 通讯员 邹林 张弥郁



文旅综合体 “组团”迎盛会

9月13日晚，游客在怀化市大剧院游玩。近日，怀化市东盟集·东南亚风情园、天问岛、榆树湾文旅商综合体、怀化大剧院等文旅综合体已陆续投入运营，既丰富了怀化市的文旅供给，更为即将到来的第五届湖南旅游发展大会注入动力，以崭新面貌迎接盛会。

湖南日报全媒体记者 董臻熙 摄

租房纠纷该找谁，这些部门能帮你维权

住房租赁新规今起实施 市场步入规范新阶段

从9月15日开始，我国首部专门规范住房租赁活动的行政法规《住房租赁条例》正式施行，这标志着住房租赁市场将从“野蛮生长”迈入依法规范成长的新阶段。《条例》针对住房租赁市场中的哪些突出问题？如何影响你我的生活？

哪些空间不得单独出租用于居住？

用于出租的住房，《条例》规定，应当符合建筑、消防、燃气、室内装饰装修等方面的安全标准，不得危及人身安全和健康。厨房、卫生间、阳台、过道、地下储藏室、车库等非居住空间，不得单独出租用于居住。

此外，《条例》明确，租赁住房单间租住人数上限和人均最低租住面积，应当符合设区的市级以上地方人民政府规定的标准。

为什么要办理住房租赁合同备案？

《条例》规定，出租人应当按照规定，通过住房租赁管理服务平台等方式将住房租赁合同向租赁住房所在地房产管理部门备案。房产管理部门应当提高住房租赁合同备案服务水平，不得就住房租赁合同备案收取任何费用。《条例》明确规定，出租人需办理房屋租赁备案，中介机构若未按要求完成备案将面临罚款。

以前租房，租房双方通过自主协商，拿着固定模板的合同，直接签字就可以。如果没备案，一旦出现纠纷很容易扯皮。合同备案，是为了更好保障租赁双方的合法权益，让租赁交易和合同有备可查。如果房东不去备案怎么办？《条例》专门赋予承租人一定的自主权，明确规定，如果出租人未办理合同备案的，承租人可以办理备案。

此外，租客有了备案合同可以更方便办理居住证和提取公积金。长期来看，备案有助于推动租金透明化，整治市场长期存在的“二房东”现象。

租房遇到违法或侵权行为时怎么办？

当租房遇到违法或者侵权行为时，租户可以根据不同的状况，向住建、消防、市场监管和公安机关投诉或举报——和住房租赁企业、房地产经纪机构有纠纷，或者遇到擅自改造房屋结构或违规隔断出租等违反建筑安全、房屋用途变更等行为的，找住建部门；治安管理类违法行为，找公安部门；出租房消防设施不达标、消防通道堵塞等安全隐患，找消防部门；租赁过程中的价格欺诈、虚假宣传等不正当经营行为，找市场监管部门。

此外，基层调解组织或法院、12345政务服务热线、消费者协会，也是有效的投诉渠道。

在投诉前，一定要准备好租赁合同、聊天记录、支付凭证等相关证据。

■据央视新闻